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ATA DA SEGUNDA (02ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Sete (27) do Mês de 
Fevereiro (02) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência do Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo 

secretariado pelos vereadores ANTONIO ZANGALLI e OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores EDMAR SILVA 
DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, SABRINA YAMAJI 
ARRUDA e estando ausente o vereador VALDECI RIBEIRO DE 

MAIA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando boa 

noite à todos os vereadores, funcionários, visitantes, e à todos que 
acompanham pelo facebook. Justificou a ausência do vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia e convidou o vereador Oscar Pereira da Silva 
para compor a mesa. Composta a Mesa, feita a verificação de 

costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição 
do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 

convidou o vereador Edmar Silva de Figueredo para fazer a leitura de 
um texto bíblico. Dando continuidade, passou passou-se para o 

PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 
em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da 
mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 

Finanças para fazer a leitura do expediente: Indicação nº 
007/2023 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fornecer cesta básica para 

os funcionários públicos municipais ou vale alimentação que consiste 
em uma Lei Municipal 506/2010. Indicação nº 008/2023 de 

autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo a necessidade de cascalhar trecho da estrada da sede da 

Fazenda Leão até a ponte rio da várzea. Requerimento nº 
002/2023 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: 

Requer que seja expedido Moção De Condolências à Família Pontes 
pelo falecimento da Sra. Joselina Pontes de Oliveira, ocorrido no dia 

09 de fevereiro de 2023. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro 
Alberto Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 

palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos 
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de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e 
comentou que muitas famílias estão reclamando dos terrenos baldios 

do loteamento, e realmente a situação está muito ruim. Disse que 
recebeu a informação de que a prefeitura juá teria notificado o 

proprietário do terreno, mas que enquanto ele não se manifesta, a 
prefeitura precisa se manifestar. Comentou que existe uma lei em 

que a prefeitura pode incluir o valor do serviço no IPTU, mas que 
precisam resolver a questão dos terrenos baldios, pois a situação está 

feia. Então pediu que a prefeitura tome providências e mantenha 
aquele local limpo enquanto os proprietários não se manifestam. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
desejou boa noite à todos e comentou sobre a secretaria de saúde, 

que recebeu muitas mudanças e que, pelo que pode ver através da 

população, houve muitas melhoras. Comentou que alguns problemas 
foram resolvidos, outros estão se resolvendo, mas que um problema 

recorrente é a questão do agendamento, dizendo que sempre buscam 
uma solução com o prefeito e pediu que ele dê um suporte à mais 

para eles trabalharem, pois sabe que não é fácil. Comentou sobre as 
casas populares que serão feitas e pediu que a população procure o 

setor competente para fazer a inscrição para essas casas, que há 
toda uma burocracia, mas que, com fé, esse ano já começam a 

construções dessas casas. Parabenizou mais uma vez o prefeito 
Leonardo e sua equipe, que fez a aquisição daquele lote para a 

construção dessas casas e que está dando incentivo ao povo para sair 
do aluguel. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando discussão a 
Indicação nº 007/2023 a palavra ficou livre, nesse momento o Sr. 

Presidente passou a presidência para sua vice, para poder fazer uso 

da palavra. Fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo 
disse que vem fazendo essa indicação desde o inicio do mandato, 

sempre contando com o apoio dos demais vereadores. Explicou que 
essa lei já existe, foi feita em 2010, e não estão pedindo nada a mais 

do que está dentro da lei, por isso pede que o prefeito e o setor 
competente façam um estudo para que possam estar fornecendo 

essa cesta para essas pessoas. Explicou que está pedindo é para uma 
faixa de até dois salários, que algumas pessoas acham muito, mas 

que o prefeito veja o que vai ser melhor. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira deu aopio à 

indicação e disse que tem certeza que essa indicação irá beneficiar a 
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população, pois todos sabem que o município uma fragilidade grande 

na questão. Comentou que a prefeitura ajuda muito a população 
fazendo um “rodízio” de funcionários, sempre dando oportunidade 

para todos, e com o salário mínimo defasado, esses funcionários 
merecem ser ajudados. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva deu apoio ao presidente e questionou que  
no ano passado o presidente fez essa indicação e recebeu uma 

resposta sobre a cesta básica, que vem sendo pedida à tempos, e 
gostaria de saber, caso o prefeito tenha informado na resposta, qual 

será o piso para receber a cesta, se será um salário ou dois. Disse 
que seria muito justo se ele começasse pelos menores salários, e 

talvez no futuro estender para acima de um salário. O presidente 
Pedro Alberto Arrigo disse que no momento não teria resposta 

para o questionamento, mas que iria conversar com o prefeito e, para 

a próxima sessão, levar a resposta para todos. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a 
Indicação nº 008/2023 a palavra ficou livre, nesse momento o Sr. 

Presidente passou a presidência para sua vice, para poder fazer uso 
da palavra. Fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo 

disse que essa estrada é muito usada, e que em dias de chuva ela 
está péssima, pois há muito tempo não é cascalhada. Pediu ao 

prefeito e ao setor de obras que olhe a situação com carinho pois há 
muitas pessoas que utilizam aquele local. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando discussão o Requerimento nº 

002/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o 
requerimento foi colocado em votação, sendo aprovada por todos. 

Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase 

das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 
fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 

desejou boa noite à todos e comentou que, ouvindo o vereador Oscar 
comentar, lembrou que recebeu reclamações da velocidade em que 

os carros estão transitando no loteamento, e fez um requerimento 
para que, na rua Hércules, façam um estudo para colocar redutores 

de velocidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e comentou que na 

sessão passada ele e mais alguns vereadores cobraram o prefeito 
sobre a situação da BR-082, e logo depois viu que ele protocolou um 

requerimento junto a DER cobrando melhorias na rodovia, então o 
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parabenizou pela iniciativa. Aproveitou para cobrá-lo à respeito das 

ruas do município, pois elas são de responsabilidade do prefeito, e 
cabe aos vereadores estarem cobrando, então pediu que ele olhe com 

mais carinho as ruas do município. Parabenizou o vereador Pedro pela 
indicação para fornecerem cesta básica para os funcionários, 

indicação muito boa a qual ele dá o total apoio. Desejou um boa noite 
à todos que acompanharam pelo facebook e a todos os presentes. A 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 
desejou boa noite à todos e, aproveitando a fala do vereador Edmar, 

também pediu uma tenção na rua Orion, em torno do número 408, 
pois ali há muitos buracos grandes que dificultam muito a passagem 

do pessoal. Disse que sabe que nesta casa de leis já há a indicação 
de um vereador pedindo recape para todas as ruas, mas que como 

vereadora precisa enfatizar as ruas que precisam de mais atenção. 

Comentou que esteve conversando com a Késia sobre a indicação do 
vereador Oscar, na semana anterior, e ela pediu para que avisasse 

que a secretaria de educação está abrindo turma para o EJA, series 
iniciais, do primeiro ao quinto ano, e todos que tiverem interesse 

podem procurar a secretaria de educação, que só conseguirá abrir 
turma se houverem, no mínimo, quinze pessoas escritas. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
agradeceu todos que os acompanharam e, sobre as ruas, realmente 

os vereadores estão com razão, há alguns trechos muito ruins, 
inclusive hoje ele fez uma cobrança no setor competente, pois foram 

abertos vários buracos para ser feito o tapa buraco, mas não 
tamparam, então pediu novamente que façam algo nesse sentido. 

Disse que bom que a Késia deu uma resposta para a Sabrina, dizendo 
que também recebeu no whatsapp, dizendo que quando conversou 

com a secretária, ela o informou que com dez pessoas já conseguiria 

abrir uma turma. Parabenizou o prefeito pelo seu trabalho, que está 
sendo bem feito, pois sabem que tem situações difíceis e que nem 

todas podem ser atendidas, mas cabe aos vereadores cobrarem ele e 
cobrarem junto com ele, dizendo ser bom a câmara de vereadores 

estar fazendo este trabalho. Quanto a moradia que o vereador 
Geovani comentou, disse que é bom, mas que estão esperando o 

programa do governo para realmente enquadrar pessoas de baixa 
renda, e que espera que o prefeito consiga, pois hoje já tem o 

terreno para isso. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Geovani Alves Teixeira também comentou sobre a questão dos 

asfaltos, pois vê que está um descaso total, comentando sobre o 
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desrespeito da empresa que contratada que abandonou o serviço. 

Pediu para o setor responsável fazer isso o mais rápido possível. 
Comentou sobre o parquinho da praça, que também está um descaso 

total, e que sabe que há um projeto, mas pede ao prefeito que, 
enquanto não iniciam o projeto, que façam uma manutenção e 

troquem a areia, pois nos municípios vizinhos a realidade dos 
parquinhos é totalmente diferente. Comentou sobre o caminhão poli 

guindaste, indicação de um colega vereador, que pode ver que já 
está sendo usado e que será de benfeitoria para a população. 

Comentou sobre o barracão na antiga doceira, onde já foi feita a 
licitação para continuidade da obra, que será um barracão para 

reciclagem. Comentou também sobre a geração de emprego e sobre 
as pequenas empresas, pois se não fosse eles o município teria muita 

dificuldade. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo comentou que esteve 
conversando com o responsável pela limpeza, o qual fez vários 

pedidos, que alguns foram atendidos, e que ele informou que assim 
que fizer sol ele fará uma limpeza, principalmente na rua Plutão. 

Informou a população que está como presidente nos trabalhos dentro 
da câmara, mas continua sendo vereador, continuará fazendo suas 

indicações e atendendo a população como sempre fez, basta o 
procurarem pois continua à disposição de todos. Desejou um boa 

noite à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada. 


